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Проаналізувавши дані, зазначені в таблиці 1, встановлено, що на всіх етапах 
спостерігалось недостатнє задоволення добової потреби у білках, що пов’язано з відсу-
тністю в раціоні продуктів тваринного походження. Кількість спожитих жирів не задо-
вольняла потреби, та потребує коригування за рахунок введення додаткової кількості 
рослинних олій. Вміст вуглеводів в раціоні практично відповідав нормам, адже вони є 
основним макронутрієнтом продуктів рослинного походження. Енергетична цінність 
раціону була задоволена лише на 80-85%, що пояснюється недостатнім надходженням 
білків та жирів. Результатом цього стало зниження ваги на 2 кг, що становить 3,6% від 
початкової маси тіла.

РОЗРОБКА ХАРЧОВОГО РАЦІОНУ ЗГІДНО 
ПРИНЦИПІВ ДІЄТИ П'ЄРА ДЮКАНА

Хробатенко О.В., к.т.н., ст. викл. кафедри товарознавства, 
управління безпечністю та якістю 

Малишок О.О., студентка 3 курсу  факультету торгівлі та маркетингу
Київський національний торговельно-економічний університет

м. Київ, Україна

Дієта Дюкана – це система харчування, заснована на споживанні продуктів з ви-
соким вмістом білка, яка ґрунтується на харчовому термогенезі, адже 25% вивільненої 
енергії витрачається організмом на процеси метаболізму білків. 

Дієта складається з чотирьох послідовних етапів: "Атака", "Чергування", "Закрі-
плення" та "Стабілізація". Недоліком цієї дієти вважається дефіцит вітамінів та мінера-
льних речовин, що може мати негативні наслідки для організму людини.

Розрахувавши власні енерговитрати хронометражно-табличним методом, було 
встановлено потреби організму у макро- та мікронутрієнтах згідно рекомендацій ФАО
ВООЗ. Харчовий раціон було розроблено згідно принципів дієти П. Дюкана для трьох  
етапів («Атака», «Чергування», «Закріплення»). Четвертий етап передбачає дотримання 
звичайного харчового раціону, з обов’язковим виокремленням одного дня на тиждень 
для раціону за правилами етапу «Атака». Так як в цьому разі неможливо було обрати 
середньостатистичний день, розрахунків для четвертого етапу ми не проводили. Трива-
лість досліджень становила 3 тижні.

В таблиці 1 наведена порівняльна задоволення добових потреб організму у мік-
ронутрієнтах у середньостатистичний  день кожного з трьох етапів.

Проаналізувавши дані, зазначені в таблиці 1, встановлено, що на першому етапі 
раціон включав недостатню кількість ретинолу та аскорбінової кислоти, тому потреба в 
цих мікроелементах не була задоволена. Це пояснюється споживанням високобілкових 
продуктів, що переважно мають тваринне походження, та бідні на вищезазначені віта-
міни. Внаслідок додавання овочів та фруктів на другому та третьому етапах, потреби 
організму в мікронутрієнтах практично повністю були задоволена.
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Таблиця 1
Задоволення потреб організму в мікронутрієнтах

Отже, під час проведених досліджень було встановлено, що недостатня кількість 
надходження мікроелементів спостерігається лише на першому етапі дієти П.Дюкана і 
нівелюється  на подальших етапах у зв’язку зі збільшенням різноманітності раціону.

ПРИСКОРЕНА ТЕХНОЛОГІЯ ВИРОБНИЦТВА СОЛОДУ
З ВИКОРИСТАННЯМ СУМІШЕЙ ОРГАНІЧНИХ КИСЛОТ

Хроменко Т. І., слухач магістратури
Інженерно-технологічний факультет

Дніпропетровський державний аграрно-економічний університет (ДДАЕУ)
м. Дніпро, Україна

У порівнянні з зерном злакових культур представники родини Бобових мають 
підвищений вміст повноцінного легкозасвоюваного білку, харчових волокон, мінераль-
них речовин, вітамінів групи В, токоферолів і фосфоліпідів, що дозволяє використову-
вати їх у якості природного джерела енергії та унікальних амінокислот для підвищення 
біологічної цінності вітчизняних виробів, а також для боротьби з існуючим на сьогод-
нішній день дефіцитом білку в раціоні пересічних українців. Утім повсюдному застосу-
ванню продуктів їх переробки перешкоджає наявність у зерні бобових інгібіторів про-
теаз, ліпоксигенази, сапонінів, алкалоїдів і фітину, що належать до розряду антипожив-
них компонентів. Для зменшення вмісту чи інактивації вказаних антиаліментарних ре-
човин у харчовій галузі застосовують різноманітні фізичні та хімічні способи обробки 
вихідної сировини, що вимагають значних зусиль і матеріально-технічних затрат, однак 
було доведено, що досягнути мети можна в процесі пророщування зернового матеріалу. 

Прискорена технологія одержання солоду, що включає миття, дезінфекцію, по-
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